



今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-LUKE-022

播出日期：26-10-07

路加福音 9:10-26

查克 史密斯牧师主讲

题目：真正的使命

亲爱的朋友，你好，弟兄姐妹，平安。感谢主，我们又来查考神的话语。假如您收听这节目之后，有什么意见及收听心得。请您来信跟我分享，我希望收到您的来信。请您留意在节目结尾播报的详细地址。

上次我们指出，十二门徒的使命，是去宣传神国的道。宣传神国之道的附带事工，是医治病人、到处治病。我们绝对不能错误的将社会服务的事工当成教会的使命。社会服务只是教会宣扬神国使命的附带事工。宣传神国之道才是教会的主要使命。

好，这次我们继续讲解路加福音第 9 章

路加福音第 9 章第 10 节说：『使徒回来，将所做的事告诉耶稣，耶稣就带他们暗暗的离开那里，往一座城去；那城名叫伯赛大。』

耶稣本来想和祂的使徒单独聚一聚，有点安静的时间，但是现在却来了一批群众，不把妇女和小孩计算在内，大约有五千人。所以你可以自己估计一下，这批群众也许有一万五千人左右。

在这个时候，人很容易发脾气，因为你离开人群，安静一会儿，但是耶稣怎样做呢？

圣经在路加福音第 9 章第 11 节说：『但众人知道了，就跟着他去；耶稣便接待他们，对他们讲论神国的道，医治那些需医的人。』

神国的道，是耶稣传讲的信息中心。祂向人们宣讲，说，神为人类预备一个国度，给人们居住，那是光明和生命的国度；那是以公义、喜乐、和平和仁爱为标志的国度。当一个人在神的跟前顺服下来，接受神作生命的主宰的时候，天国就临到他。祂让神在生命中掌权、作王，这就是神国的道。

因此耶稣向他们讲论神国的道，讲这方面的真理。

路加福音第 9 章第 11 到 17 节说：

[11] 耶稣医治那些需医的人。

[12] 日头快要平西，十二个门徒来对他说：「请叫众人散开，他们好往四面乡村里去借宿找吃的，因为我们这里是野地。」

[13] 耶稣说：「你们给他们吃吧！」门徒说：「我们不过有五个饼，两条鱼，若不去为这许多人买食物就不够。」

[14] 那时，人数约有五千。耶稣对门徒说：「叫他们一排一排的坐下，每排大约五十个人。」

[15] 门徒就如此行，叫众人都坐下。

[16] 耶稣拿着这五个饼，两条鱼，望着天祝福，擘开，递给门徒，摆在众人面前。

[17] 他们就吃，并且都吃饱了；把剩下的零碎收拾起来，装满了十二篮子。

下一个小场景要发生的地点，离开加利利海的最北端---伯赛大这个地方大约六十四公里以外的该撒利亚腓立比。今天，这儿称为巴尼亚斯，它也正位于黑门山山脚。从巴尼亚斯这里有一股巨大的泉水，从黑门山山脚的岩石中涌流出来，形成约但河的发源地。现在我们随着耶稣与门徒离开加利利海，来到最北端。这时候，耶稣单独和祂的门徒在一起，离开了加利利海周围拥挤的地区，来到该撒利亚腓立比。

我们再次看到，路加福音比别的福音书更仔细地记述耶稣的祷告生活，因为路加福音强调耶稣的人性，而人其中一项最大的需要，是藉着祷告与神联系。即使耶稣是完全的神，又是完全的人，祂仍然觉得祷告是非常的重要，也是必要的。所以路加很仔细地给我们指出耶稣的祷告生活。

路加福音第 9 章第 18 节说：『耶稣自己祷告的时候，门徒也同他在那里。』

这句话非常有意思，是不是？听起来有点矛盾。耶稣独自在祷告，门徒也跟祂在一起。一个人祷告的时候，应该是单独的。祷告是非常个人的事，是你和天父之间的交通。你要知道，即使处身在人群中间，你与神之间的相交仍然是很个人。这里说到耶稣独自在祷告，祂的门徒和祂在一起。

接着第 18 节下半节说：『耶稣问他们说：「众人说我是谁？」』

「人们怎么谈论我？」

『他们说：「有人说是施洗的约翰；有人说是以利亚；还有人说是古时的一个先知又活了。」』这是路加福音第 9 章第 19 节。

希律听到的就是这些传说。希律听到人们说耶稣是从死里复活的施洗约翰，或是以利亚，或是古时候的一个先知复活了。

路加福音第 9 章第 20 和 21 节继续说：

[20] 耶稣说：「你们说我是谁？」彼得回答说：「是神所立的基督。」

[21] 耶稣切切的嘱咐他们，不可将这事告诉人，

你可能会问：「为什么耶稣切切的嘱咐他们不可将这事告诉人？」我认为，是因为在这个时候，他们对弥赛亚的观念完全错误的。彼得回答说：「你是神所立的基督」。耶稣嘱咐他：「不可告诉任何人」，因为在这个时候门徒对弥赛亚的观念还不太理解。因为犹太人心目中的弥赛亚，是要来世上建立祂的国度，并推翻地上的列国。他们不明白弥赛亚要藉着自己的死来建立祂的国度。因为他们还不能完全明白耶稣就是神的弥赛亚的真正意义，所以耶稣嘱咐他们说：「不可以告诉任何人，因为你们自己还不够了解，所以不可以告诉别人。」因为耶稣知道祂所要成就的使命，并不是在耶路撒冷建立祂的宝座，推翻罗马政权，使列国降服于祂；祂的使命乃是要祂藉着自己被钉在十字架上来建立祂的国度。这是门徒所不明白，也无法明白的，甚至要到了祂从死里复活后才明白的。

这些是祂的门徒所不理解的。他们要到了耶稣从死里复活以后才明白。所以耶稣说：「你们别到处去张扬，因为钉十字架这件事会使百姓的希望破灭。」如果他们到处告诉人说：「哎，弥赛亚就在这里。」那么耶稣被钉十字架的事件会把百姓全都毁灭了。现在时机还没成熟。只有等到耶稣从死里复活之后，他们才能够出去宣讲祂就是弥赛亚。到那时候，他们还可以指出祂的死应验了经上的话。但现在他们不明白，所以耶稣嘱咐他们：「不可以告诉任何人。时机还没有成熟，你们自己还不能完全明白。」

路加福音第 9 章第 22 节：『又说：「人子必须受许多的苦」』

彼得只说：「你是神所立的基督」。他们脑子里想的是：「啊！啊！祂就要坐在宝座上了，祂要统治全国了。」现在耶稣向他们揭露一个消息：「对呀！我就是神的弥赛亚，但是我受许多的苦。」

路加福音第 9 章第 22 节又继续说：『被长老、祭司长、和文士弃绝，并且被杀，第三日复活。』

祂现在要告诉他们即将发生的事，虽然他们还不明白，因为他们无法理解的。事实上，马太福音告诉我们，彼得这时候就责怪耶稣。他们不明白这些事，所以耶稣说：「不要到处去传讲这件事。还没到时候，你们还不明白。」

路加福音第 9 章第 23 到 26 节继续说：

[23] 耶稣又对众人说：「若有人要跟从我，就当舍己，天天背起他的十字架来跟从我。」

[24] 因为，凡要救自己生命的，必丧掉生命；凡为我丧掉生命的，必救了生命。

[25] 人若赚得全世界，却丧了自己，赔上自己，有什么益处呢？

[26] 凡把我和我的道当作可耻的，人子在自己的荣耀里，并天父与圣天使的荣耀里降临的时候，也要把那人当作可耻的。

弟兄姐妹，你看到耶稣开始告诉他们更多关于弥赛亚的事。「你是神所立的基督」。「不要告诉任何人，因为我要被蔑视、被弃绝、被杀害，但我第三日将复活。我要在我父的荣耀里再次降临。那个时候，我才会在地上建立我的国度，我要在我父的荣耀里，跟众使者一起降临。」

「如果你要成为天国的一份子；如果你要跟从我，就当舍己，天天背起你的十字架来，跟从我。」这是作耶稣门徒的必要条件。也是今天作耶稣门徒的必要条件。要为着神的国舍己，不得自私，不得以自我为中心。

神的国不是以人为中心，乃是以神为中心。一个人要是以神为生命的中心，那么他就不能以自己为中心。正因为他以神为中心，所以他愿意施舍，愿意帮助别人，因为这是神的心意。当我顺服神，神会带领我舍己，为别人舍己。所以你必须舍己，天天背起你的十字架来。背起十字架，就是完全将你的意志降服在神面前。耶稣在客西马尼园祷告的时候，说：『我父啊，倘若可行，求你叫这杯离开我。』这是指十字架。祂接着又说：『然而，不要照我的意思，只要照你的意思。』如果我背起我的十字架，就是说：「天父啊！不要照我的意思，愿你的旨意成就在我身上。」让自己完全降服在神的旨意之下。

作耶稣门徒的必要条件，第三方面是：跟从耶稣基督。这些都是作门徒的要求。下面耶稣说到一个基本原则。你想作耶稣的门徒？好！这就是要求，这就是基本原则：

『凡要救自己生命的，必丧掉生命』。如果你活着，是为了满足自己的欲望，那么你必定会失去你的生命。『凡要救自己生命的，必丧掉生命』，但是『凡为我丧掉生命的，必救了生命。』你会知道生命的意义。如果你为基督舍去自己的性命，你在祂里面舍去生命，那么你就找到了真正的生命。当你完全降服于基督，你就能真正找到生命的意义和目的。你为什么会在乎这里？神为什么要创造你？难道是为了让你去满足自己的欲望吗？让你去为享乐而活吗？不！不是！难道是为了让你能去寻

找一切的享乐，让你为自己的欲望而活吗？不！不是！如果你是为享乐而活，那么你活着就像行尸走肉。要是一个人活着只为了寻得自己的快乐，以及自己的生活方式的话，那么他只会丧失生命。但，要是一个人只为讨神喜悦而活，那么他就能得着生命，而且找到生命的意义和目的。弟兄姐妹，当你开始为讨神喜悦而活的时候，你会发现自己的生命是何等的满足和有意义呀！

还有一个基本的原则，耶稣在路加福音第 9 章第 25 节说：『人若赚得全世界，却赔了自己，赔上自己，有甚么益处呢？』你会说：「我的理想就是要发财；我的理想就是追求时尚、享受生活。」嘿！等等！你有了这些又怎么样呢？你得着了这一切又怎么样呢？你赚得了全世界又怎么样呢？你赚得了全世界，却赔上了自己的灵魂，或者被拒绝在神的国度之外，又有甚么益处呢？

第 26 节，耶稣说：『凡把我和我的道当作可耻的，人子在自己的荣耀里，并天父与圣天使的荣耀里，降临的时候，也要把那人当作可耻的。』耶稣将要在自己的荣耀以及天父与圣天使的荣耀中，再次降临。那就是神的国。

耶稣对彼得说：「你说我是神所立的基督。你说的对，但是你还不明白这个真里。你保密，等到你比较明白之后再说。」这并不是说，耶稣要马上在世上建立神的国度和神的宝座。而是说，祂要经历一段艰苦的时刻，要受苦、要被犹太百姓弃绝、要上十字架，祂还要复活。然后，相信祂的人愿意舍己、背起他们的十字架来跟从祂的时候，他们就要来服事祂，并且带领别人进入神的国。

亲爱的弟兄姊妹，当然，将来有一个荣耀的赏赐等着你去领取。如果你能够忠心地服事主，不把主当作可耻的，那么祂也不会把你当作可耻的，这样，在那一日，当主在祂自己的荣耀，以及天父的荣耀中再次降临，并建立神的国度的时候，你就要与祂同享荣耀。

好，我们这次查考到这里，下次继续看路加福音第 9 章。

亲爱的弟兄姊妹，请领受神的祝福：

愿主与您同在，愿主赐福给您；愿主的恩手亲自带领你。愿你在生命中经历主的大能；经历圣灵里的喜乐。更要紧的，愿您能够坐在主的脚前，聆听祂的教诲、敬拜祂，而满得喜乐。